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Feladat

Szamos teriileten nehéz feladatba iitkoznénk, ha egy dgens optimalis viselkedését kéne elére "kézzel" le-
irni. Az allapotok szama olyan nagy lehet, hogy nehéz lenne minden egyes esetre j6l miikodé kiértékeld
fiiggvényt {rni. Erre a problémara egy megoldés a megerdsitéses tanuldd'| haszndlata. Ennek lényege, hogy
egy tanuld rendszer folyamatosan kap egy visszajelzést arrdl, hogy jo vagy rossz, amit csindl. Ezt nevezziik
jutalomnak (reward) vagy meger6sitésnek (reinforcement). Példdul a snake jatékban egy ilyen reward le-
hetne az, hogy O pontot kap minden egyes lépéskor, 1 pontot kap, ha felszed egy kajat és -1 pontot, ha a
magaba vagy a falnak iitkozik. Az dgens célja tehat az lesz, hogy minél tobb jutalmat 6sszeszedjen. Ezen
viselkedés megtanuldasahoz at egyik modszer a Q-tanulas E} Az 4agens minden allapot-cselekvés parhoz meg-
tanul egy cselekvésértéket. Ha egy adott dllapotban a maximalis cselekvésértékili cselekvést valasztja, azzal
maximalizalni tudja a jutalma varhatd értékét.

Ebben a hdzi feladatban a feladat egy tanulé 4gens implementdldsa, amely képes a Flappy Bird’| viligaban
minél tobb pontot 6sszeszedni. Ehhez javasoljuk a tabldzatos Q-tanulast hasznalni. A feladatot leegysze-
risitettiik ugy, hogy ne legyen tul nagy az allapottér, igy beleférjiink az idébe és a memdridba. Tovabbi
egyszerlsités, hogy az dgens egy kiértékeléskor ugyanazt a palyat kapja. Egy kiértékelés n tanulési iteracidt
és 1 epoch éles kovetkeztetést jelent. Egy iteracié azt lejenti, hogy az agens megkapja az allapotot és az
alapjan visszaadja, hogy mit cselekszik; esetiinkben 0, ha semmit és 1, ha ugrik. Ha az dgens "meghal",
akkor a pélya elolr6l kezd6dik. Egy epoch a pélya elejétél az agens "halalaig" tart. Minden iteracié utan van
lehetésége tanulni az agnesnek, ehhez megkapja az el6z6 allapotot, az 1j allapotot, a cselekvését és a kapott
rewardot. Az epochok és a tanitds végét is fliggvény jelzi az dgensnek.

A feladat megoldasahoz kiadunk egy ahhoz nagyon hasonlé futtatokornyezetet, mint amin €lesben fog tor-
ténni a kiértékelés. Kérjiik, hogy elsé korben ezen torténjen meg a hézi feladat tesztelése. A tanitds 2 - 10°
iteracién keresztiil torténik. Ezutan kovetkezik a kiértékelés, amin legfeljebb 25 reward pontot lehet elérni,
ez jelenti a maximalis, 12 hézi feladat pontot. A pontozas linedris O reward — O hf pont és 25 reward — 12
hf pont kozott.

Beadando

* A HFportalra python és java esetében is egy-egy féjlt kell feltolteni. Ehhez kiadunk egy-egy sablont,
amiben a sziikséges fiiggvények megtaldlhatéak. Ezeket nem érdemes mddositani, kiillonben nem fog
lefutni a beadés.

* Java esetén nem lehet haszndlni semmilyen kiils6 csomagot, csakis a java 8 beépitett konyvtarait. A
Q-tablazatos megoldashoz el6re megirtunk egy egyszer( osztalyt a skeletonba, ezt lehet hasznalni, de
akar ki is lehet tor6lni. Az elére kiadott kornyezetben ezek a segédosztalyok szét vannnak szedve kiilon
fajlokba, a beadando sablonba viszont beletettiik, hogy egy fajlban legyen.
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2http://project.mit.bme.hu/mi_almanach/books/aima/ch21s03
Shttps://flappybird.io/
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* Python 3 esetében lehet hasznalni a numpy-t (1.19.4-es verzio).

* Mindkét esetben a fajlt zip-elve kell feltolteni (fontos, hogy nem a mappat, amiben a f4jl van, hanem
magat a fajlt kell zip-elni).

Hasznos tudnivalok

A java kiértékel6 a FlappyEvaluator.java main() fiiggvényével indul, a python kiértékel6 pedig a
flappy_evaluator.py file futtatdsaval. Annak érdekében, hogy a fejlesztési folyamatot érdekesebbé tegyiik,
készitettiink egyszerti GUI-t mind a java, mind a python megolddshoz. Java esetében ez is elindul a tanités
végén a main()-ben (ezt ki lehet kommentezni). Python esetében a flappy gui.py-t kell elinditani.

Az interfészrol

konstruktor FlappyAgent ()

* observation space size: integer lista/tomb a lehetséges maximalis és minimalis értékek kiilonbsé-
gével [pozicié y koordindtdja, fliggbleges sebesség, kovetkez6 hengertdl vald vizszintes tavolsag,
henger résének magassdga] formatumban

* action space: integer lista/tomb a lehetséges cselekvésekkel ([0, 1], ahol O a "ne csindlj semmit"
és 1 az "ugras")
» number of iterations: tanuldsi iterdcidk szdma (2 - 10°)
1épés step()

az agens cselekvését kell visszaadni az aktudlis llapot alapjan, melyet javaban egy StateDTO objektum,
pythonban pedig egy tuple reprezentdl. Az értékek [0; max] k6zé vannak normalizalva.

* java: birdPos (pozicid y koordinatdja), birdSpeed (fiiggbleges sebesség), tubeDistance (kovetkezb
hengert6l valé vizszintes tavolsag), henger résének magassaga

* python: (pozicié y koordinatdja, fiiggdleges sebesség, kovetkezd hengert6l vald vizszintes tavol-
sag, tubeHeight (henger résének magassaga)

epoch vége epochEnd(), epoch_end()
minden epoch végén meghivédik

* epoch reward sum: az epochban szerzett rewardok 0sszege

tanulas learn()
minden iterdciéban meghivddik a tanulds sordn, ez alapjan lehet tanitani az dgenst
* old state: el6z6 allapot
* action: az el6z6 allapotban adott cselekvés
* new state: 1étrejott allapot
* reward: a kapott reward az 1j allapotban: -1 - "meghalt" az agens, 1 - atlépett egy hengeren, O -
egyébként

tanitas vége trainEnd(), train_end()
jelzi a tanitas végét, ez utdn kezdbdik a kiértékelés
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Javaslatok

A feladat megoldhaté maximalis pontszammal a Q tablazatos mddszerrel.
Python-ban a futdsid6 kb. 15 mp, Javaban néhdny mp, ha nincs GUI (a mi megolddsunkkal).

Erésen ajanlott allitgatni az explore/exploit paramétert (akar tanitas kézben is), valamint a Q-tanulds
frissitési szabdlydnak a paramétereit. A reward-okat is at lehet skdldzni az 4gensen beliil.

A trainEnd()/train_end () fiiggvények is hint-ek.

A futtatékornyezetben mindig ugyanaz a pdlya generdlddik, nem csak kiértékelésenként. Az envi-
ronment kédokban erre szolgal az "123" random seed. Ez debug célokat szolgal, nyugodtan at lehet
irni. Természetesen a HFportdl nem igy generdlja a pdlydkat, de kiértékelésenként ugyanaz a pdlya
generalodik.

Barmi kérdés meriil fel, a "Hazi feladat" channelbe irjatok, mert akkor lehet, hogy hamarabb kaptok
valaszt. Hasznaljatok a @HF3 taget, mert akkor értesitést is kapunk. Igyeksziink minnél hamarabb
valaszolni, de nekiink is év vége van.

Erdemes a beadas el6tti napok el6tt elkezdeni a hazi megoldasat, mert a kiértékelés ideje megnovek-
szik, ha sokan adjdtok be egyszerre; tovabba mi sem azonnal vdlaszolunk.

Egyéb fontos tudnivaldok

A megoldas forraskédja nem tartalmazhat ékezetes vagy nem ASCII[0:127] karaktert.

A megoldasnak nem kell, hogy kimenete legyen, ezért ne legyen bennefelejtett debug print, mert errort
fog jelezni a kiértékeld.

A feltoltott megoldds megengedett futdsideje CPU-id6ben bemenetenként 30 masodperc. Id&tillépés
esetén a rendszer automatikusan leéllitja a kod futasat.

A feltoltott megoldds Osszesen legfeljebb 400 MB memdriat allokdlhat. Ezen érték tullépése esetén a
rendszer automatikusan leéllitja a kod futasat.

Minden bugot/javitdst szivesen varunk, igyeksziink javitani.




